
Consorzio Bonifica di Paestum
Provincia di Salerno

DELIBERAZIONE DELLA DEPUTAZIONE AMMINISTRATIVA
N. 94/2025 del 20/02/2025

OGGETTO:  Dipendente matricola n. 240 conclusione procedimento di cui all’art. 52 e
seguenti  del CCNL di categoria – provvedimenti;

Il giorno 20/02/2025 alle ore 17:00,  nella sede consortile, regolarmente convocata, si è riunita la
Deputazione Amministrativa con l'intervento dei Sigg:

PRESENTI ASSENTI

CARMINE FRUNZO P

GIOVANNI TEDESCO P

FRANCESCO GRIPPA P

PASQUALE MARANO P

ALFONSO MATRONE P

ANTONIO ORLOTTI P

Presenti: 6   Assenti: 0

Assiste: GUIDO CONTINI - Direttore 

Presiede: CARMINE FRUNZO - Presidente

Il Presidente, constatata la legalità del numero degli intervenuti e visto l'art.26 dello Statuto 
mette in discussione l'argomento in oggetto.

Esito: Approvata con immediata esecutività

Assistono, senza diritto al voto, ai sensi dell’art.34 dello Statuto:



Sono assenti i Sigg: 
Giustificano l’assenza i Sigg: 

LA DEPUTAZIONE AMMINISTRATIVA

 PREMESSO che: 
 con nota del  Direttore Generale del  Consorzio del  18/11/2024, prot.  n.  13950/2024,

veniva contestata, ai sensi dell’art. 52 del vigente CCNL, una condotta disciplinarmente
rilevante da parte del dipendente matricola n. 240, ai sensi dell’art. 55 del medesimo
CCNL, consistente nell’aver tenuto un contegno scorretto verso i colleghi ed i superiori,
insubordinazione nonché denigrazione nei confronti dei superiori, con connotazione di
particolare gravità e, contestualmente, assegnato il termine di giorni 15 per deduzioni a
discolpa e fissata per l’audizione personale la data del 18/12/2024 alle ore 12.00;

 nello specifico veniva contestato che il giorno 13/11/2024 durante l’orario di lavoro e,
precisamente,  alle  ore  9.30  circa,  l’incolpato  si  recava  nell’ufficio  del  Capo  Settore
Legale, avv. Ida Lucia Iervolino, al fine di ottenere chiarimenti in ordine alla nota inviata
dal superiore in data 12/11/2024, prot. n. 13700/2024, relativamente alle modalità di
redazione dei contratti di fornitura di acqua ad uso domestico ed all’utilizzo dei modelli
per la privacy;

 a fronte dei chiarimenti  ricevuti,  il  dipendente si  rivolgeva al  Capo Settore con tono
alterato e, con voce alta, affermava “non vi permettete mai più di inviarmi una nota dove
mi si dice di prestare attenzione” e, dopo aver stracciato la nota in questione la lanciava
verso l’avv. Iervolino apostrofandola con l’espressione “questa”;

 invitato dal superiore a lasciare l’ufficio, stante la intollerabilità del comportamento, il
dipendente si allontanava pur tuttavia  continuando ad inveire verso il Capo Settore;

 a fronte di  tale comportamento veniva formulata la contestazione disciplinare con la
nota di cui innanzi che, secondo le previsioni contrattuali, veniva inviata all’indirizzo del
dipendente mediante lettera raccomandata con avviso di ricevimento n. 20082961320-8
del 20/11/2024;

 detta  raccomandata  veniva  restituita  il  successivo  22/11/2024  con  la  dicitura
“irreperibile”,  di  talché   veniva  inviata  inoltrata  una  nuova  raccomandata  in  data
09/12/2024, n. 08404710240003359;

 sennonché anche la seconda raccomandata veniva restituita al Consorzio il successivo
13/01/2025 con la dicitura “per compiuta giacenza”;

 in  ragione di quanto innanzi la contestazione disciplinare veniva comunicata a mani del
dipendente in data 14/01/2025 con nota protocollo n. 399/2025, concedendo il termine
di  giorni 15 per deduzioni a discolpa e fissando, per l’audizione personale, la nuova
data del 20/02/2025 alle ore 12:00;

 RILEVATO  che  l’incolpato  ha  prodotto  in  data  27/01/2025,  prot.  n.  924  le  proprie
deduzioni  a  discolpa,  nelle  quali  ammettendo  le  contestazioni  sollevate  ha
rappresentato il proprio dispiacere per l’accaduto;



 CONSIDERATO  che  anche  in  sede  di  audizione  personale,  avvenuta  in  data
20/02/2025 con verbale acquisito al protocollo consortile prot. n. 1895 del 20/02/2025
con la presenza del rappresentate sindacale designato, l’incolpato ha ammesso i fatti
contestati,  impegnandosi  per  l’avvenire  a  tenere  un comportamento  professionale  e
rispettoso in ogni circostanza;

 PRESO  ATTO  della  nota  a  firma  del  Direttore  Generale  del  20/02/2025,  prot.  n.
1896/2025, con la quale, in considerazione del rammarico espresso dall’incolpato per
l’accaduto  e  dell’invito  del  rappresentante  sindacale  di  valutare  positivamente  il
comportamento  dello  stesso  in  sede di  audizione e  la  mancanza  di  precedenti,  ha
proposto di derubricare l’infrazione commessa ed intimata in quella meno grave prevista
dall’art. 54 lettera e) del vigente CCNL, con conseguente applicazione della censura
scritta;

 RILEVATO che  la  condotta  tenuta  dall’incolpato  risulta  sussumibile  nella  previsione
dell’art. 55 del CCNL di categoria, per come correttamente censurata, la quale prevede
la sospensione dal servizio, consiste nell’allontanamento dal posto con privazione della
retribuzione per un periodo sino a tre giorni, per le ipotesi di contegno scorretto verso i
colleghi, i dipendenti, per insubordinazione nonché per denigrazione dei superiori e da
quattro a dieci giorni per le ipotesi di maggiori gravità;

 PRESO ATTO che alla luce delle giustificazioni rese in forma scritta in data 27/01/2025,
prot. n. 924, nonché dell’audizione personale, avvenuta in data 20/02/2025, l’incolpato
ha ammesso i fatti  oggetto di contestazione, manifestando il proprio rammarico ed il
proposito di evitare per il futuro il verificarsi di situazioni analoghe;

 CONSIDERATO di  ritenere,  pertanto,  il  dipendente responsabile  del  comportamento
censurato nell’atto di contestazione, con esclusione dell’aggravante;

 PRESO ATTO della proposta formulata dal Direttore dell’Ente, ing. Guido Contini e del
relativo parere di regolarità reso dallo stesso; 

 PRESO ATTO del parere di regolarità contabile reso dal Capo Settore Ragioneria e
Patrimonio, dott.ssa Daniela Gregorio;

 PRESO ATTO del  parere di  regolarità  reso dal  Capo Settore Legale avv.  Ida Lucia
Iervolino;

 ATTESA la propria competenza ai sensi del vigente statuto; 
 a voti unanimi espressi secondo le forme di legge;   

                                                    
D E L I B E R A

 la premessa forma parte integrante e sostanziale del presente provvedimento; 
 di ritenere il dipendente matricola n. 240, responsabile dei fatti oggetto di contestazione

e, esclusa l’aggravante, di applicare allo stesso la sanzione disciplinare di cui all’art. 55
del CCNL di categoria, con conseguente sospensione dal servizio e privazione della
retribuzione per un periodo di tre giorni, in quanto i fatti ascritti risultano riconducibili alle
fattispecie  di  contegno  scorretto  verso  i  colleghi,  di  insubordinazione  nonché  di
denigrazione dei superiori;



 di  comunicare il  presente provvedimento al  dipendente,  all’Ufficio  del  personale per
l’annotazione nel fascicolo del dipendente nonché all’Ufficio ragioneria per quanto di
propria competenza;

 di dare mandato al Direttore Generale di porre in essere i conseguenti adempimenti per
dare piena e concreta attuazione alla presente deliberazione. 



Consorzio Bonifica di Paestum
Provincia di Salerno

DELIBERAZIONE DELLA DEPUTAZIONE AMMINISTRATIVA

OGGETTO:  Dipendente matricola n. 240 conclusione procedimento di cui all’art. 52 e
seguenti  del CCNL di categoria – provvedimenti;

Il Direttore del SETTORE ORGANI AMMINISTRATIVI / UFFICIO DIREZIONE, sulla proposta di
deliberazione in oggetto:

- esprime il seguente parere: FAVOREVOLE
- in ordine alla regolarità tecnica del presente atto ed attesta la regolarità e la correttezza

dell’azione amministrativa
- attesta  che  non  sussistono  situazioni  di  conflitto  d’interesse  in  capo  allo  scrivente

firmatario

Note: 

Capaccio Paestum, 20/02/2025

Il Direttore

  GUIDO CONTINI



Consorzio Bonifica di Paestum
Provincia di Salerno

DELIBERAZIONE DELLA DEPUTAZIONE AMMINISTRATIVA

OGGETTO:  Dipendente matricola n. 240 conclusione procedimento di cui all’art. 52 e
seguenti  del CCNL di categoria – provvedimenti;

Il  Responsabile del  SETTORE RAGIONERIA  PATRIMONIO,  sulla  proposta  di  deliberazione  in
oggetto: 

- in ordine alla regolarità contabile, esprime il seguente parere: FAVOREVOLE
- attesta, altresì, che non sussistono situazioni di conflitto d’interesse in capo allo scrivente

firmatario in relazione al presente atto

Note: 

Capaccio Paestum, 20/02/2025

Responsabile del SETTORE RAGIONERIA
PATRIMONIO

  DANIELA GREGORIO



Consorzio Bonifica di Paestum
Provincia di Salerno

DELIBERAZIONE DELLA DEPUTAZIONE AMMINISTRATIVA

OGGETTO:  Dipendente matricola n. 240 conclusione procedimento di cui all’art. 52 e
seguenti  del CCNL di categoria – provvedimenti;

Il  Responsabile del  SETTORE  LEGALE  CONTENZIOSO,  sulla  proposta  di  deliberazione  in
oggetto:

- esprime il seguente parere: FAVOREVOLE
- in ordine alla regolarità tecnica del presente atto ed attesta la regolarità e la correttezza

dell’azione amministrativa
- attesta  che  non  sussistono  situazioni  di  conflitto  d’interesse  in  capo  allo  scrivente

firmatario

Note: 

Capaccio Paestum, 06/03/2025

Responsabile del SETTORE LEGALE CONTENZIOSO

  IDA LUCIA IERVOLINO



la seduta viene tolta alle ore 17:55

Letto, confermato e sottoscritto.

Presidente Il Segretario

 CARMINE FRUNZO  GUIDO CONTINI

________________________________________________________________________________________________

ATTESTAZIONE DI PUBBLICAZIONE

Copia  della  presente  deliberazione,  viene  affissa  in  pubblicazione  all’Albo  Pretorio  ai  sensi
dell’articolo 31 dello Statuto, per 15 giorni consecutivi.

Capaccio Paestum, 06/03/2025

 

_________________________________________________________________________________________________

ATTESTAZIONE DI ESECUTIVITA’

Visti gli atti d’ufficio si attesta che la presente deliberazione:
-  E'  divenuta  esecutiva  il  giorno  20/02/2025,  essendo  stata  dichiarata  immediatamente
eseguibile..

Capaccio Paestum, 06/03/2025
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